

Combaterea utilizării resurselor administrative în perioada electorală: un curs de instruire electronic

COUNCIL OF EUROPE



CONSEIL DE L'EUROPE

Reprezentanții Centrului de Instruire Continuă în Domeniul Electoral din Republica Moldova (CICDE) și expertul în anticorupție al Consiliului Europei angajat să dezvolte un curs de instruire electronică privind combaterea utilizării a resurselor administrative în perioadele electorale s-au întrunit în videoconferință pe data de 9 martie 2021.

Au fost discutate cele mai bune practici internaționale și naționale, setul de instrumente al Consiliului Europei privind combaterea utilizării necorespunzătoare a resurselor administrative în campania electorală, recomandările Comisiei de la Veneția în acest sens și documentele naționale de referință.

Dr. Doina Bordeianu, directoarea CICDE a subliniat că dezvoltarea acestui curs pe platforma online aduce o contribuție practică în lupta împotriva cazurilor de cumpărare a voturilor, transportul ilicit al alegătorilor, folosirea mașinilor de serviciu în interes personal și a localurilor publice din Republica Moldova, ca fiind probleme persistente și indicate de diferite misiuni de observare a alegerilor. Pe de altă parte, expertul Consiliului Europei a invocat legislația moldovenească neclară în ceea ce privește calificarea drept o resursă administrativă interzisă de către concurenții electorali și care face obiectul pedepsei.

Oricine, fie un observator începător, un reprezentant al partidelor politice, un cetățean interesat să cunoască cum să identifice și să prevină utilizarea abuzivă a resurselor administrative, va putea să-și perfecționeze cunoștințele relevante apelând la cursul care va fi accesibil prin E-platformă operată de CICDE. Se estimează că cursul nou va fi încărcat pe platforma de e-learning și va deveni operațional pînă la finele lunii martie 2021.

Platforma de instruire electronică a fost supusă reingineriei în 2020 cu asistența Consiliului Europei și oferă acum o gamă de cursuri online, ceea ce reprezintă un avantaj real în situația de pandemie COVID-19.

Activitatea este finanțată și implementată de Consiliul Europei în cadrul proiectului în derulare „Îmbunătățirea practicii electorale în Republica Moldova, Faza II”.